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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 109ª 
(CENTÉSIMA NONA) 
SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 15 DE DEZEMBRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa nesta 
tarde. 

Faço um apelo a todos os Deputados que se encontram nesta Casa, na Casa 
do Povo, para que venham ao plenário, a fim de que possamos discutir e aprovar as 
matérias que estão na pauta. 

Portanto, esta Presidência convoca os Deputados a se dirigirem ao plenário 
para darmos continuidade aos trabalhos e avançarmos o máximo na pauta de hoje. 

Quero retificar a proclamação do resultado da votação do veto parcial aposto 
à Emenda nº 36, do Projeto de Lei nº 1.530, de 2010, na sessão ordinária de ontem, 
do dia 14 de dezembro: de 14 votos favoráveis para 14 votos contrários, sendo 
rejeitado o veto. Nesse sentido, solicito ao Setor de Taquigrafia, Ata e Súmula que 
proceda à sua retificação. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 
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(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 228, de 17/12/2010, juntamente 

com a ata sucinta da 109ª Sessão Ordinária.) 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Esta Presidência indaga aos Líderes se querem fazer uso da palavra nos 
Comunicados de Líderes. (Pausa.) 

Como não há nenhum Deputado para fazer uso da palavra, encerro os 
Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Indago aos Parlamentares se há alguém que queira fazer uso da palavra. 

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria, mais uma vez, de cumprimentar o Governo 
do Distrito Federal pela adesão ao meio ambiente. 

Aliás, quero deixar muito claro que é um cumprimento sincero ao ver o mato 
crescendo e as frutas nativas voltando. Então, é um cumprimento sincero a todos do 
meio ambiente. Daqui a uns dias, nós teremos gabiroba em pleno Plano Piloto e 
também deveremos ter pitanga, cajuzinhos do mato e pequi. Estão voltando tudo no 
cerrado, no centro de Brasília e nas satélites. 

Inclusive, a imprensa está tendo um gesto contra o meio ambiente ao publicar 
fotos dizendo que está crescendo e está crescendo. Nós lutamos tanto para a 
preservação do meio ambiente e das matas do Brasil, e aqui na Capital Federal há 
um exemplo nato.  

Por isso, eu acredito que nós temos de cumprimentar o Governador do Distrito 
Federal pela inteligência de deixar o meio ambiente livre, e está aí tudo crescendo! 
Parabéns ao Governo do Distrito Federal! Vocês que são mais jovens não devem ter 
acompanhado... 

E aproveito a oportunidade, neste Comunicado de Parlamentares, para 
cumprimentar os Deputados eleitos, que serão diplomados hoje, especialmente o 
Deputado Paulo Tadeu, o Deputado Reguffe, a Deputada Erika Kokay, a Deputada 
Jaqueline Roriz, que são da esfera federal, e os novos Deputados, aqueles que 
continuarão aqui. Tenho certeza de que todos farão um brilhante trabalho, como o 
Deputado Cristiano Araújo – o Deputado Milton Barbosa estará comigo, dando os 
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cumprimentos, estamos só assistindo –, o Deputado Benedito Domingos e os outros 
Deputados, que não estão aqui, mas que, com certeza, serão diplomados no dia de 
hoje.  

Torcemos para que todos façam um brilhante trabalho e para que esses 
últimos dias aqui não sirvam de exemplo para nenhum desses novos que estão 
chegando, porque mal tivemos quorum até para comunicados ou coisa parecida. Só 
temos a lamentar esses últimos dias de Câmara Legislativa, mas estamos dispostos a 
ficar até meia-noite, se for preciso. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, hoje anunciamos, na sala das comissões, o Bloco 
Democrático Progressista, já para a próxima legislatura, composto por mim e pelos 
Deputados Benedito Domingos, Aylton Gomes e Washington Mesquita. Anuncio ao 
plenário que o Bloco está constituído e que, no dia 1°, faremos a sua formalização. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu só queria saber de V.Exa. qual é o planejamento, daqui 
para frente, já que hoje seria a última sessão deliberativa ordinária. Por exemplo, 
amanhã, a sessão será na parte da manhã, na parte da tarde, ou na parte da manhã 
e na parte da tarde? Eu queria saber de V.Exa. qual será o encaminhamento a partir 
de agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, é 
interessante que não só os Líderes, mas os Deputados que estão aqui encaminhem 
essa questão para que acordemos isso. Por mim, podemos, se V.Exa. assim preferir, 
fazer uma extraordinária amanhã, pela manhã, e, à tarde, sessão ordinária normal. 
Votaríamos amanhã de manhã, amanhã à tarde e na sexta. Vossas Excelências é que 
ajudarão a definir a pauta e os dias de votação. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Quantos 
projetos há de interesse do Líder do Governo de transição e desta legislatura? São 
mais ou menos quantos projetos? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Oitenta e poucos projetos. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Eu sugeriria que os votássemos amanhã, 
na parte da manhã e à tarde, ou talvez amanhã à tarde, e na sexta de manhã 
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votaríamos o Orçamento na Comissão, com votação plenária ainda pela manhã 
também, dando continuidade na parte da tarde, para não irmos até a madrugada. 
Isso, se formos votar mesmo esses 80 projetos. Seria prudente que amanhã já se 
adiantasse o que pode ser adiantado, inclusive o IPTU, de relatoria do Deputado 
Paulo Tadeu, que já possui parecer e, geralmente, é um projeto mais polêmico. 
Conseguimos fazer reajuste pelo INPC, não é, Deputado Paulo Tadeu, de 4,68%? Ele 
já pode vir a plenário para votação. Esses temas que são mais polêmicos, já 
podemos trazê-los, para adiantarmos os trabalhos da Casa e podermos encerrá-los. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto à Deputada Eliana 
Pedrosa se o DEM concorda. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, concordo com o 
encaminhamento do Deputado Cristiano Araújo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, também há concordância por 
parte da nossa liderança. Nessa pauta que aí está, temos projetos de Deputados. 
Entre esses cerca de 80 itens, existem projetos de Deputados. Tínhamos que acertar 
o seguinte: não faz sentido votarmos projeto de Deputado que não está presente. A 
minha ideia é que priorizemos, no dia de amanhã, a votação dos projetos dos 
Deputados presentes, porque não é justo que um Parlamentar que não comparece 
tenha o seu projeto aprovado, enquanto nós ficamos aqui, trabalhando de manhã, à 
tarde e à noite. 

Concordo com o encaminhamento feito pelo Deputado Cristiano Araújo. 
Apenas faço esse adendo com relação aos projetos de Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto ao Deputado Cristiano 
Araújo se é possível votarmos o Orçamento amanhã, em primeiro turno, mesmo que 
à noite? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Não, Sr. Presidente. Vamos deixar o 
Orçamento para sexta-feira! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Cristiano Araújo, é 
necessário termos um interstício. Seria bom que pudéssemos votá-lo, em primeiro 
turno, sem que fosse à noite. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, vou conversar com os 
membros da Comissão e com a parte técnica para saber qual a real possibilidade. 
Daqui a pouco falo com V.Exa. a respeito. 

Quero dizer a V.Exa. que o projeto do IPTU e do IPVA já foram entregues à 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Se for o caso, eles já podem ser 
enviados ao plenário, para serem votados. Já há disposição para que eles sejam 
colocados na pauta de votação, se houver consentimento dos Líderes, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Alírio Neto, a bancada 

de V.Exa. concorda que façamos sessão extraordinária amanhã, pela manhã; sessão 
ordinária à tarde e, se necessário, noite adentro, para adiantarmos as matérias e 
deixarmos o mínimo possível para sexta-feira? 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador) – Sr. Presidente, 
100% da bancada concorda.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Benedito Domingos, o 
PP concorda com a referida proposta? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a bancada está de acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, a bancada do 
PDT concorda também? 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
concordo integralmente. Só espero que tenhamos quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Se não houver quorum, não 
poderemos entrar em recesso, porque temos que votar as matérias e o Orçamento. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, qual será o horário da sessão? Será 
às 10h? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Vamos marcar a sessão para as 
9h30min. 

DEPUTADO REGUFFE – Está bem, Sr. Presidente, fica marcado para as 
9h30min. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A bancada do PMDB, liderada 
pelo Deputado Rôney Nemer, por gentileza, está de acordo? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
também não vejo nenhuma dificuldade. Acho que é bom, é proativo. Mas é preciso 
que haja um compromisso. Precisamos saber se, efetivamente, os Deputados virão, 
para que não cancelemos os nossos compromissos da manhã em vão. 

Seria bom que a Mesa Diretora ligasse para todos os Deputados, a fim de 
confirmar as presenças, com pelo menos um quorum de 13 Deputados. Entendi a 
colocação do Deputado Reguffe. Só saberemos se haverá quorum na hora da sessão, 
mas, assim como a sua equipe tem feito cotidianamente, com esse quadro 
interligado, hoje à noite ela poderia nos confirmar se sim ou se não. Acho que o 
nosso papel mais importante é aqui no plenário, votando, mas não é certo que 
cancelemos a nossa agenda para virmos até aqui pela manhã e ficarmos apenas 
olhando uns para os outros e não votarmos. Podemos ser proativos, atender a vários 
pedidos da comunidade e apresentar várias soluções. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estamos no apagar das luzes do 

ano legislativo e da legislatura. E se não votarmos as matérias? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Concordo com V.Exa., Sr. Presidente, mas olhe 
para o plenário! Quantos Deputados estão presentes? Estamos no último dia da 
legislatura. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estamos fazendo um 
encaminhamento e é necessária a aprovação de V.Exas. 

Deputado Cristiano Araújo, pergunto se a bancada do PTB também está de 
acordo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim, Sr. Presidente, estamos de acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Milton Barbosa, o 
PSDB esta de acordo? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Com 
certeza, Sr. Presidente. Eu conversava com o nosso Líder de transição antes de 
V.Exa. chegar e acreditamos que não teremos de ficar aqui, como em um 
espetáculo, mendigando quorum. 

Temos quorum? Ótimo. Não temos? Vamos, então, votar apenas quando 
tivermos quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concordo com V.Exa. 

Pergunto se algum partido não foi consultado. (Pausa.) 

Creio que todos foram consultados. 

A Presidência se encarregará de comunicar todos os Deputados que não se 
encontram presentes hoje. Lembro que ligaremos apenas para os Deputados que 
não se encontram presentes. 

A Presidência fará a chamada dos Deputados para verificação de quorum e, 
em seguida, encerrará a sessão.  

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa da leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observação a seguinte: 

– Ata da 108ª Sessão Ordinária, de 14 de dezembro de 2010. 
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Eu queria cumprimentar o pessoal da galeria aqui presente, oriundos da 

carreira de assistente social. Esta Casa é de vocês, é a Casa do povo. Vocês têm o 
direito de vir, ficar, permanecer, reivindicar. Vocês elegeram os Deputados que estão 
aqui. Sejam sempre todos bem-vindos! Este é o cumprimento do Presidente em 
nome de todos os Deputados aqui presentes. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Hoje não há quorum para 
votação. Amanhã de manhã nós estaremos aqui a partir das 9h30min. Não há 
quorum. Precisamos de no mínimo 13 Deputados presentes. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para organizar. A sessão amanhã será às 10h? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A partir de 9h30min estaremos 
aqui. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Dez horas, porque havia cafés da manhã 
pré-agendados para amanhã, senão iremos nos atrasar. Dez horas é um bom 
horário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está bem. Fica a convocação 
para amanhã então. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 12 Deputados, 

não havendo, portanto, quorum regimental para apreciação e discussão de matérias.  

Dá-se início ao 

GRANDE EXPEDIENTE. 

Indago se algum Deputado deseja fazer uso da palavra. (Pausa.) 

Está encerrado o Grande Expediente. 

Os Deputados Benício Tavares e Chico Leite apresentaram atestados de 
licença médica. O Deputado Raad Massouh teve um acidente vascular cerebral – AVC 
e precisa ficar em casa também. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h55min.) 

 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 232-Suplemento, de 23/12/2010. 

 


